
Větřkovský zpravodaj   Prosinec 2021 

 

  www.vetrkovice.cz 

 
1 

 ZPRAVODAJ OBCE  
 

VĚTŘKOVICE 

 
Vážení spoluobčané, 
do rukou se Vám dostává poslední letošní vydání Větřkovského zpravodaje. Jeho obsahem 
se budete probírat v čase začínajícího adventu a blížících se Vánoc, a proto mi dovolte 
pojmout úvodník tohoto čísla opět trochu netradičně. Vzpomněl jsem si na jeden adventní 
příběh, který v současném, pandemií poznamenaném světě, více jak kdy jindy nabývá na 
významu. Nechť je poselství tohoto příběhu pro nás pro všechny inspirací a nadějí v lepší 
zítřky.  
 
Adventní čas – Čtyři svíčky 
Hořely čtyři svíčky na adventním věnci tak tiše, že bylo slyšet, jak si povídají. 
První svíčka řekla: „Jmenuji se MÍR, moje světlo sice svítí, ale lidé žádný mír nedodržují.“ Její 
světélko bylo čím dál tím menší, až docela zhaslo. 
Světlo druhé svíčky se zachvělo a řeklo: „Jmenuji se VÍRA, ale jsem zbytečná, lidstvo nechce 
nic o bohu vědět, nemá tedy cenu, abych svítila.“ Průvan zavál místností a druhá svíčka 
zhasla. 
Tiše a smutně se ke slovu přihlásila třetí svíčka: „Jmenuji se LÁSKA. Už nemám sílu, abych 
hořela. Lidé mě odstavili na stranu. Vidí jen sami sebe a žádné jiné, které by měli mít rádi.“ 
A s posledním záchvěvem zhasla i tato svíce. 
Vtom vešlo do místnosti dítě, podívalo se na svíčky a řeklo: „Vy přece musíte svítit, a ne být 
zhaslé!“ A skoro začalo plakat… 
Vtom se přihlásila ke slovu čtvrtá svíce a pravila: „Neboj se! Dokud já svítím, můžeme spolu  
i ostatní svíčky znovu zapálit! Jmenuji se NADĚJE.“ Dítě zapálilo od této svíčky ty ostatní  
a znovu se rozsvítilo v celé místnosti.  
Plamen této svíce NADĚJE by neměl nikdy ve tvém životě zhasnout! A každý z nás by měl 
plameny MÍR, VÍRA, LÁSKA a NADĚJE neustále udržovat!!! 
 
Vážení spoluobčané, jménem svým, ale také jménem všech zastupitelů obce Vám přeji klidné 
prožití adventního období, bez spěchu a stresů a pokojné prožití vánočních svátků v radostné 
atmosféře a společnosti vašich blízkých. 

Miroslav Černoch, starosta obce 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  
 

INFORMACE O ČINNOSTI OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU  
 

Výstavba Sedimentační tůně 
Dne 2. 11. 2021 bylo provedeno převzetí dokončeného díla bez vad a nedodělků. 7. 12. 2021 
bude kontrolní prohlídkou dokončené stavby zahájeno kolaudační řízení. Ve spolupráci 
s administrátorem dotace obec zahájila přípravu k podání žádosti o proplacení dotace. 

Oprava povrchu místní komunikace včetně odvodnění v obci Větřkovice, p. č. 2306 
Dne 8. 11. 2021 bylo provedeno převzetí dokončeného díla. 

Výměna vstupních dveří do KD. 
Dne 19. 11. 2021 byla provedena montáž nových vstupních dveří do KD (hliníková konstrukce, 
bezpečnostní trojsklo, panik otevírání s automatickým zavřením obou křídel, elektrický vrátný). 

Rekonstrukce nádrže N2 a svodného průlehu SP2 
Probíhají dokončovací práce na navýšení tělesa hráze, montáž zámečnických prvků na 
výpustním objektu a kultivace terénu v okolí stavby. Oficiálním termínem dokončení stavby dle 
Dodatku k SoD je 15. 6. 2022. Předpokládaný termín dokončení stavby je polovina prosince 
2021. 

Vodovod Větřkovice –>Jančí 
Vodovodní řad je položen v celé délce. Stavebně je zrealizován objekt zrychlovací čerpací 
stanice (ZČS), probíhají práce na jejím vystrojení. V první polovině prosince bude ČEZ 
realizovat přípojku NN k objektu ZČS. Všechny práce směřují k tomu, aby celá stavba mohla 
být zprovozněna nejpozději do druhé poloviny prosince tohoto roku. Tímto by byly práce 
v letošním roce ukončeny a pokračovaly by na jaře příštího roku (bude záležet na počasí, kdy 
přesně započnou) a ty by spočívaly v realizaci oplocení ZČS, dokončení fasády a vzhledu ZČS 
obecně (pokud počasí nedovolí dokončit v letošním roce), případné terénní úpravy po zimě, 
náhradní výsadba. 

Dotace – Půdní vestavba třídy v MŠ Větřkovice 
Letos vyhlášený Národní dotační titul Ministerstva pro místní rozvoj, program Rekonstrukce  
a přestavba veřejných budov (podprogram Podpora obnovy a rozvoje venkova) nepodporuje 
projekty vedoucí ke zvýšení kapacity školských zařízení. Pro tento projekt bude nutno hledat 
jiné zdroje financování. 

Dotace – Instalace klimatizační jednotky do sálu KD 
Obec připravuje podání žádosti o dotaci z rozpočtu MSK - Podpora obnovy a rozvoje venkova 
MSK na rok 2022 na realizaci projektu „Instalace klimatizační jednotky do sálu KD“. 

Dotace – Protipovodňová opatření, modernizace preventivních opatření 
Žádost o dotaci, s jejíž pomocí měl být realizován projekt digitalizace obecního rozhlasu, byl 
zařazen do zásobníku náhradních projektů. 

Dotace – Technická a dopravní infrastruktura, lokalita U hřiště 
Dne 20. 09. 2021 obdržela obec oznámení o Registraci akce „Technická a dopravní 
infrastruktura, lokalita U hřiště“. Následně obec odeslala žádost k Rozhodnutí o poskytnutí 
dotace, které zatím nebylo MMR vydáno. Výše požadované dotace činí 1,2 mil. Kč. Prostředky 
budou použity na mimořádnou splátku úvěru programu JESSICA-II, s jehož pomocí byl celý 
projekt financován. 

Ozvučení smuteční síně 
Pro potřeby necírkevních smutečních obřadů bude instalováno nové ozvučení smuteční síně  
a prostranství před ní. Součástí nové instalace bylo i zařízení umožňující přehrávat hudbu 
z různých nosičů. 
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Pasport drobných sakrálních staveb, božích muk a svatých obrázků 
Obec průběžně zpracovává pasport sakrálních staveb, božích muk a svatých obrázků. 
Místostarosta a předsedkyně kulturní komise provedli během podzimu terénní šetření. 
Výsledky šetření jsou nyní postupně zpracovávány. 

CETIN – Zrychlujeme Česko 
V rámci projektu „Zrychlujeme Česko“ plánuje společnost CETIN v naší obci výměnu 
stávajícího metalického vedení za optický kabel. Nový optický kabel bude instalován na 
stávající dřevěné stožáry. Příprava projektu bude zahrnovat zjištění zájmu majitelů nemovitostí 
o připojení. Realizace projektu je plánována na I. pololetí roku 2022. 

Setkání zástupců místních spolků s vedením obce 
15. 11. 2021 proběhlo setkání, na kterém byl zhodnocen rok 2021 z pohledu společenského 
života v obci a byl sestaven kalendář akcí na rok 2022, který bude zveřejněn v lednovém čísle 
zpravodaje. 

Přeshraniční spolupráce 
Z důvodu personálních problémů na polské straně se nepodařilo připravit a podat žádost  
o dotaci na připravovaný společný projekt. O náhradním termínu podání žádosti o dotaci  
a realizaci některé z plánovaných aktivit mimo rámec dotační podpory budeme dále jednat.  

 

 

 

XXIII. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE VĚTŘKOVICE 
 

XXIII. zasedání Zastupitelstva obce Větřkovice se uskuteční v pátek 10. prosince 2021  
od 16. hodin v sále KD ve Větřkovicích. Předpokládané věcné body programu zasedání: 
  

• Převod prostředků z fondu investic ZŠ a MŠ Větřkovice, p.o., do rozpočtu obce 

• Rozpočtové opatření 5/2021 a 6/2021 

• Rozpočtové provizorium na období leden – březen 2022 

• Prominutí nájmu nebytových prostor č. p. 188 – kadeřnictví 

• Souhlas obce se zřízením zástavního práva k nemovitým věcem, pozemek p. č. 2128/13 

k. ú. Větřkovice ve prospěch Komerční Banky, a.s. 

• Prodej pozemku p. č. 2128/4 pro výstavbu RD 

• Prodej části pozemku p. č. 129/24 k. ú. Větřkovice 

• Vyřazení majetku ZŠ a MŠ Větřkovice p. o. 

• Obecně závazná vyhláška 3/2021 – Systém sběru odpadů 

• Obecně závazná vyhláška 4/2021 – Poplatek za svoz a likvidaci odpadů 

• Členství obce ve spolku ENERKOM Opavsko, z.s. 

• Poskytování návratné finanční výpomoc na předfinancování výměny kotle v rámci III. vlny 

kotlíkových dotací (Odstoupení od plnění smlouvy a Dodatky k již uzavřeným smlouvám)  

• Zpráva o hospodaření v obecních lesích 

• Zpráva o činnosti obce a obecního úřadu od posledního zasedání ZO 

 

 

KALENDÁŘ OBCE 2022 

 
Po roční přestávce vydává naše obec opět svůj kalendář pro rok 2022. Jedná se o nástěnný 
měsíční kalendář formátu A3. Jeho prodej bude zahájen v průběhu prosince 2021 na obecním 
úřadě. Můžete se těšit na snímky obce pořízené z ptačí perspektivy s přehledem 
nejdůležitějších společenských a sportovních akcí. 
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NOVÉ NÁDOBY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 

Vyzýváme všechny majitele nemovitostí, kteří si ještě nevyzvedli nádoby na tříděný odpad, 
které obec zdarma poskytuje v rámci realizace projektu „Door to Door systém sběru odpadů“, 
aby tak učinili co nejdříve. Poslední termín výdeje nádob bude v pondělí 20. 12. 2021! 
Termíny svozu všech odpadů budou součástí Zpravodaje v lednu 2022. 

 
Miroslav Černoch, starosta obce 

 
 

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V OBECNÍCH LESÍCH ZA LISTOPAD 

V současné době je prováděn zimní nátěr stromů proti okusu zvěří v počtu nižším o 26 tis. 
kusů oproti loňskému roku. Dále byla podána letošní poslední žádost o peněžní dotaci na práci 
v lesích. 
 
 

 

 

 
 

 
Zdeněk Svoboda, lesník 

 
 
 
 

ZŠ A MŠ VĚTŘKOVICE 
 
 

BESEDA O KOŘENÍ A ZAJÍMAVOSTECH FIRMY J.K.FOOD 
 

V úterý 16. listopadu k nám do školy přišla na návštěvu 
zástupkyně firmy J.K. FOOD, s.r.o. paní Jana Galčanová. 
Sešli jsme se v nové jazykové učebně, kde nám pověděla 
spousty zajímavých věcí. Poznávali jsme koření, které si 
firma nechává dovážet z dalekých exotických zemí, virtuálně 
se prošli výrobními 
halami firmy, 
dozvěděli se, co vše 

se u nich vyrábí a vyváží a také něco málo o vzniku 
firmy. Protože se beseda odehrávala v nové jazykové 
učebně, trošku jsme si zasoutěžili v angličtině  
a poznávali koření, které bylo ukryto v pytlíčcích.  
Beseda byla úplně super a moc jsme si to užili. 
Děkujeme paní Galčanové za její čas a přípravu. Moc 
se nám to líbilo! 

3. a 4. ročník ZŠ Větřkovice 
 

 

Počáteční stav - 104 982,- 

Náklady 
Nátěr, výřez, oplocenky 152 130,- 

DPH   31 947,- 

Stav k 30. 11. 2021 - 289 059,- 
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JAK JSME HLEDALI VODNÍKA 

 
Našlapujte potichu! Je tam? A co ve křoví, co tam? Říkali, že 
tu opravdu žije! Ptáte se kdo? No přece pán všech českých 
rybníků a řek – VODNÍK.  
Dne 12. listopadu jsme se vydali na badatelskou výpravu  
k hrázi druhého rybníka. Probíhal právě výlov ryb a my jsme si 
chtěli ověřit i skutečnost, zda vodníci nejsou jen plané 
povídačky. Cestou jsme nelenili. Určovali jsme druhy 
listnatých i jehličnatých stromů, pozorovali viditelné změny  
v čarokrásné podzimní přírodě a nechali se hýčkat jemným 
závojem všeobjímající mlhy.  
 

Pod hrází bylo rušno. Po příchodu nám pan 
farmář objasnil celý průběh chovu  
a následného výlovu ryb. Chlapi  
s kesery v ruce čekali, až jim proud vody 
přihraje kapra, štiku, jesetera či amura. 
Šupináči pak byli tříděni do jednotlivých kádí 
a odváženi k prodeji. Menší kusy se dávaly 
bokem, aby mohly následně dorůst do tržní 
váhy. Pozorovali jsme tu úžasnou souhru 
všech zúčastněných. Ani jsme nedýchali! 
Když vtom...VODNÍK...zakřičel jeden  
z rybářů a zraky těch ostatních se upřely  

k nedalekému křoví. Souhlasné pokyvování a úsměvy na jejich tvářích nás utvrdily v tom, že 
VODNÍK se v českých rybnících i řekách opravdu objevuje. My jsme ho sice neviděli, protože 
to byl jen mžik, ale ...dospěláci mají vždycky pravdu. Tak, tak.  
A my, děti, Vám stoprocentně věříme. 

1. a 2. ročník ZŠ Větřkovice 

 
 

VOŇAVÉ KOUZLO VÁNOC 
 

Stříbřité odlesky jinovatky na 
střechách domů, laskavá vůně 
cukroví i jemné tóny koled – to 
vše jsou drobné střípky 
vánočního kouzlení, které 
zlehýnka vstupuje do našich 
domovů. 
No a protože jsme malí šikulové, 
také jsme se do tohoto 
nádherného času zapojili, a to 
svou tvořivostí. Větvičky chvojí, 
svíčky, korpusy i drátek.  
A nesmí chybět ozdoby, 
mašličky a třeba ořechy či 

voňavá skořice. Simsalabim! Adventní věnce všeho druhu. Panečku, to se nám to povedlo. 
Jééžííškůů, už se na tebe moc a moc těšíme! Podívej! 

Žáci ZŠ Větřkovice 
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SPOLKY A SDRUŽENÍ 
 

HASIČI INFORMUJÍ 
 

Letošní sezóna byla oproti minulému roku pro nás trochu aktivnější, ale i tak jako všude se na 
ní poznamenala omezení. 
Standartně jsme byli zvyklí se na první startovní čáru postavit v dubnu a zúčastnit se cca 55 
soutěží, ale v aktuálních podmínkách to není možné. 
V sezóně 2021 jsme se zúčastnili 33 soutěží. Z těchto 
pokusů jsme skončili na třetím místě 2x, na druhém 
místě 4x, a první místo jsme obsadili 3x.  
V rámci bodování jsme se zúčastnili Moravskoslezské 
ligy, Novojičínské ligy a snažili jsme se objet všechna 
kola noční Hlučínské ligy, jako neligové družstvo. 
12. června nám začal seriál Moravskoslezské ligy 
v Malenovicích. Ligu jsme ukončili po 12 kolech 
v Jistebníku. Celkově jsme obsadili 12. místo z 22 
týmů. Bohužel půjčování jednoho závodníka  
a následné strhávání bodů nás stálo tři místa, ale snad budeme příští sezónu kompletní. 
26. června jsme rozjeli Novojičínskou ligu. Po 10 kolech jsme bojovali ještě na posledním kole 
v Lubině-Větřkovice o bednu. Bohužel jsme skončili až na 5.místě z 12 týmů. 

8. srpna jsme uspořádali již 21. ročník Memoriálu Karla 
Moravce společně s 9. kolem Moravskoslezské ligy. 
Soutěže se zúčastnilo 46 týmů. Domácí tým si bohužel 
připsal neplatný pokus. 
3. září se nám povedlo uspořádat 9. ročník Memoriálu 
Josefa Šmída a zároveň se nám povedlo zde uspořádat  
i 8. kolo Novojičínské ligy. Pro nás to byl obrovský 
úspěch, protože to bylo poprvé, co jsme dostali možnost 
zde uspořádat dvě různé ligy v jednom roce.  
6. listopadu nás čekalo v jeden den předávání cen 

v Moravskoslezské a Novojičínské lize. Tento úkol jsme samozřejmě zvládli. V MSL jsme 
obdrželi cenu za 12. místo. Lukáš Černín si odnesl cenu za nejlepšího „savičáře“, kde skončil 
v této kategorii na 2.místě. V Novojičínské lize jsme si odnesli cenu za 5.místo a cenu za 
nejlépe uspořádanou soutěž v rámci letošního ročníku Novojičínské ligy. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Tomáš Buchwald, člen SDH 
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SPORTOVCI HODNOTÍ PODZIMNÍ ČÁSTI ROČNÍKU 2021/2022 
 

Po slibném začátku podzimní části jsme z prvních pěti zápasů měli 10 bodů a pohybovali jsme 
se na špici tabulky. Ve druhé části podzimní sezóny jsme z šesti zápasů získali jen 6 bodů ze 
zápasů s kluby ze spodu tabulky. V zápasech na domácím hřišti jsme během celé podzimní 
části získali 9 bodů a ze soupeřových hřišť jsme přivezli bodů 7. V zápasech s kluby, kteří 
skončili před námi v tabulce, jsme získali jen 3 body, a to za vítězství nad Budišovem na 
Budišovkou „B“.  
 
Výsledky: 
 
Větřkovice – Budišov nad Budišovkou „B“ 5:0 
Palhanec – Větřkovice   1:2 
Větřkovice – Brumovice   2:3 
Radkov – Větřkovice    0:0 
Vávrovice „B“ – Větřkovice   0:1 
Větřkovice – Sosnová   5:1 
Slavkov „B“ – Větřkovice   4:1 
Větřkovice – Deštné    5:1 
Holasovice – Větřkovice   6:1 
Větřkovice – Otice    0:3 
Štáblovice – Větřkovice    8:0 

 

 
TABULKA PO PODZIMNÍ ČÁSTI ROČNÍKU 2021/2022 
 
 

Pořadí Klub Zápasy Výhra Remíza Prohra Skóre Body

1. Slavkov "B" 11 9 1 1 50:21 28

2. Štáblovice 11 8 3 0 55:15 27

3. Brumovice 11 8 0 3 32:26 24

4. Holasovice 11 7 2 2 43:12 23

5. Otice 11 7 2 2 45:16 23

6. Budišov n/B "B" 11 6 2 3 31:21 20

7. Větřkovice 11 5 1 5 22:27 16

8. Sosnová 11 3 0 8 27:46 9

9. Palhanec 11 2 1 8 15:38 7

10. Deštné 11 2 0 9 22:58 6

11. Radkov 11 1 2 8 8:26 5

12. Vávrovice "B" 11 0 2 9 8:52 2  
 

Jiří Hopp, předseda TJ Dubina 
 
 

 

 



Větřkovský zpravodaj   Prosinec 2021 

 

  www.vetrkovice.cz 

 
8 

 

OZNÁMENÍ 
 

 

PŘERUŠENÍ PROVOZU MATEŘSKÉ ŠKOLY V DOBĚ VÁNOČNÍCH PRÁZDNIN 
 

  

Vedení Základní školy a Mateřské školy Větřkovice sděluje, že mateřská škola a školní jídelna 
budou uzavřeny v době od 23. 12. 2021 do 31. 12. 2021. 
Zaměstnanci budou čerpat řádnou dovolenou.  

                                                Mgr. Gabriela Grodová, ředitelka školy 
 
 
 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
 

Betlémské světlo budou skauti roznášet 23. 12. od 13 do 15 hodin. Pokud byste o něj měli 
zájem, můžete se zapsat na seznam v kostele. 

Šimon Šamárek 
 
 

ZPRÁVA HONEBNÍHO SPOLEČENSTVA VĚTŘKOVICE 

 
Oznamuji členům Honebního společenstva Větřkovice, že vzhledem k stále probíhající 
pandemii Covid-19 jsme nuceni opět zrušit „Večer Honebního společenstva“. 
Výbor Honebního společenstva Větřkovice bude řešit jak zajistit vlastníkům refundaci za 
„Večer Honebního společenstva“ z roku 2021 a 2022. Věříme, že z důvodu této složité situace 
vše vyřešíme ke spokojenosti všech do „Večera Honebního společenstva“ v roce 2023. 
 
Děkujeme za pochopení a za spolupráci. Přejeme mnoho zdraví a štěstí v roce 2022. 

 
Za Honební společenstvo Zdeněk Glauder, honební starosta 

 
 
 

ZVYKY A TRADICE V NAŠÍ OBCI 
 
 

ADVENT A VÁNOČNÍ SVÁTKY 

 
Advent (z lat. adventus) znamená příchod. Je to předvánoční období čtyř neděl před  
25. prosincem, doba radostného očekávání příchodu Spasitele, duchovní přípravy na Vánoce, 
doba rozjímání.  

K počátku adventu patří zvyk zažíhání adventního věnce. 
Adventní věnec má čtyři svíce, každá představuje jednu neděli 
do Štědrého dne. Každou neděli se rozsvěcí další a další svíčka, 
až o poslední adventní neděli zazáří všechny. Věnci se také 
zdobí vstupní dveře do domu nebo bytu. Tento zvyk patří u nás 
ke zvykům novodobým, v dobách dávno minulých se adventní 
věnce u nás nerozsvěcovaly.  
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4. prosince má svátek svatá Barbora. Na Barboru lidé trhali 
větvičku třešně - „Barborku“, která má ve vodě do Vánoc vykvést. 
Tento zvyk přetrval do dnešních dnů. Dříve se věřilo, že pokud 
větvička rozkvete, bude v domě svatba.  

 
Další významnou událostí v předvánočním 
čase je svátek svatého Mikuláše. Slaví se 6. 
prosince, který je dnem jeho smrti. Mikuláš obchází děti, doprovázen 
andělem a čerty a obdarovává je den předem –  
5. prosince. S bílým plnovousem, oblečením a berlou v ruce vypadá jako 
skutečný biskup. U nás chodil Mikuláš odpradávna, děti se kdysi musely 
pomodlit a pak teprve dostaly dáreček. Dnes mají děti většinou 
připravenou básničku nebo zazpívají písničku. Dříve bývala mikulášská 
nadílka daleko skromnější, dostávaly se jablíčka, ořechy, někdy 
čokoládové bonbóny,………… a když děti zlobily, dostaly také kousek 
shnilé řepy, brambory nebo uhlí. Ty nejzlobivější pak končívaly v pytli  
u čerta. Zda opravdu někoho odnesl čert do pekla se mi od pamětníků 
nepodařilo zjistit, tady se informace o malých hříšnících poněkud 

rozcházejí      . 

Mikulášská nadílka se od dob minulých značně liší. Dříve byly děti vděčné za kousek ovoce  
a sladkost, dnes dostávají děti většinou bohatou mikulášskou nadílku, jako jsou balíčky 
sladkostí, ovoce, hračky. A pokud děti nebyly doma nebo rodiče „nesehnali“ Mikuláše“, objevila 
se nadílka za oknem v punčoše. Za Mikuláše, anděla a čerty se převlékali většinou rodiče, 
příbuzní, sousedé, dnes se do obcházení dětí zapojili také skauti.  
Kdysi byla v místech, kde dnes bydlí Štrbákovi, pekárna, kde se na Mikuláše peklo rohlíkové 
pečivo ve tvaru Mikulášů a čertů. Sušené borůvky se používaly jako znázornění očí. 

Dalším svátkem v době adventní je svátek svaté Lucie, který je oslavován 13. prosince. Dle 
lidové víry je svatá Lucie ochranitelkou proti čarodějnicím. Staré lidové pořekadlo tvrdí, 
že „svatá Lucie noci upije a dne nepřidá“. U nás ale s tímto svátkem není spojená žádná 
tradice. 

Celý advent se každý den konaly ranní mariánské mše, zvané roráty. Jak jsem se dočetla na 
internetu, tyto mše byly typické tím, že hlavní téma mše bylo doprovázeno sborovým zpěvem 
náboženských písní, které se vztahovaly k tématu. Začínaly již ráno v 6:00 hodin. Děti na ně 
chodívaly s rodiči či prarodiči, a věřte tomu, že se jim tak brzy vstávat nechtělo. A po ukončení 
mše musely do školy. Žádné dospávání doma v teploučku. Tak nevím, jak by se to dnešním 

dětem líbilo      . 

Vánoce jsou svátky narození Ježíše Krista, svátky klidu a pohody. Před Vánocemi se peklo 
cukroví, a to hlavně vanilkové rohlíčky, linecké, někde i sádlové 
bochánky, které se nesměly jíst na Štědrý den, protože obsahovaly 
sádlo. Hitem tehdejších Vánoc byla čokoláda, která se vyráběla 
z kakaa, ceresu a cukru, Pro děti to byla jedna z největších 
pochoutek. Lila se do formiček, ty se daly na pečící plech, který se 
položil do sněhu, aby čokoláda ztuhla. Po ztuhnutí se čokoláda 
zabalila do alobalu, provlíkla nitkou a věšela se na vánoční stromeček. Někde byla jen 
ozdobou vánočního stolu. 

Štědrý den patří k nejvýznamnějším dnům v roce, neboť předchází dni, v němž se narodil 
Kristus. Až do večeře byl dnem půstu a příprav, spojených s množstvím lidových zvyků. Je to 
den, na který se těšívaly a dodnes těší hlavně děti. „Přijde ten Ježíšek, donese nějaké dárky, 
budou to ty, co jsem si přál……?“ Dětem bylo slibováno, že budou-li se postit, uvidí zlaté 
prasátko. Během dne se nesmělo jíst žádné maso ani masné výrobky. 
Ale nepředbíhejme a začněme hezky od začátku. Od rána bývávalo v domácnostech živo. 
Hospodyňky uklízely, aby bylo všude čisto, pekly a vařily. Chlapi dělali pořádek ve chlévech  
a na dvorech. Děti venku sáňkovaly, stavěly sněhuláky a věnovaly se zimním radovánkám. 
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Oběd býval jednoduchý, postní. V některých rodinách to byla například vánočka s máslem  
a medem. Vánočky se pekly výhradně doma. Jednalo se o tzv. jednodenní nasycení a ani ne 
do syta.  
Odpoledne uteklo rychle a konečně nastal vytoužený čas, kdy rodina mohla usednout ke 
štědrovečerní večeři. Ovšem pozor, od večeře se nesmělo vstávat, proto muselo být už vše 
připraveno na stole. Počet sedících u stolu nesměl být lichý, to by mohlo přinést smůlu. Pro 
doplnění do sudého počtu se v některých rodinách dával příbor a talíř navíc. V některých 
rodinách se přidával talíř pro případného pocestného. I u nás se na stůl přidával jeden talíř, 
nikdy k nám však žádný zbloudilý pocestný nezavítal. Pod talíř se dávala šupina nebo peníz, 
aby se nás držely peníze v následujícím roce. Někdo dává šupinu z kapra i do peněženky. 

Zatím není vědecky dokázáno, že by na této tradici někdo zbohatl      . Před večeří se ještě 

celá rodina společně pomodlila. 
A co se podávalo k večeři?  Hustá polévka ze 
sušených švestek či hrušek, zahuštěná smetanou, 
polévka hrachová, mléčná s nudlemi (brrrr), později 
rybí a filé. Pak se začal objevovat na vánočním stole 
kapr v trojobalu s bramborovým salátem. Na stole 
bývalo i ovoce – jablko, pomeranč či ořechy. Vánočka 
s máslem a medem se také někde jedla po večeři.  
 
A potom nastala 

chvíle, kdy zazvonil Ježíšek a rodina se odebrala 
k vánočnímu stromku. Pro stromeček se chodilo do lesa. 
Kdysi to býval smrk, který se umístil do místnosti, kde se 
netopilo, aby vydržel co nejdéle. Vánoční stromeček se zdobil 
bez přítomností dětí, vždyť ten přece donesl a nazdobil 
Ježíšek. Marně jsem se snažila zjistit, jak vypadá Ježíšek, 
zda ho někdy někdo viděl. Podoba Ježíška zůstává obestřena 
tajemstvím. Každý si ho představujeme jinak. Nakonec 

fantazie dětí je bezmezná. Důležité je, že k nim přijde      . 

Zdobil se oříšky, jablky, cukrem, 
zabaleném v barevném celofánu, 
baňkami, želovými bonbóny. 
Řetězy byly povětšinou papírové, 
ručně vyráběné a voskové svíčky 
byly v kovových držáčcích, které 
se upevnily na stromeček pomocí 
klipsů. Pod stromečkem býval papírový betlém. U stromečku se 
nejprve zpívaly koledy a pak nastala chvíle rozbalování dárků. Děti 

našly pod stromečkem nějakou hračku, dospělí pak potřebné věci, jako ponožky, šály, štucky, 
spodní prádlo. Vánoční dárky byly podstatně skromnější než dnes. Večer byl plný radosti, 
vzájemné blízkosti a soudružnosti. Televize kdysi nebyly, a tak rodiny trávili večer zpíváním, 
koled a rozmlouváním. Štědrý večer byl ukončen Půlnoční mší. 
Při nahlédnutí do minulosti nesmím zapomenout ani na dobytek a další domácí zvířata. Těm 
se na Štědrý den trochu přilepšilo a dostaly při krmení něco navíc. S Vánocemi je také spojen 
vánoční kaktus, kytka, která kdysi nechyběla v žádné rodině. Jak je z názvu zřejmé, měl by 
kvést právě na Vánoce, ale ne vždy tomu tak bylo. 

 
Se Štědrým dnem se také pojí spousta zvyků a pověr. Mezi 
zvyky, které se u nás udržovaly a stále udržují, patří rozkrajování 
jablka - komu tvoří jaderník hezkou pravidelnou hvězdičku, bude 
dlouho živ a zdráv, kdo má křížek, brzy zemře.  
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Dívky házely střevícem – otočily se zády ke dveřím a hodily střevíc přes rameno. Pokud dopadl 
špičkou ke dveřím, dívka se vdá.  Směr špičky ukázal, z které strany si přivede ženicha. Mezi 
další zvyky patří také louskání ořechů, 4 ořechy ukážou zdraví nebo nemoc ve 4 ročních 
obdobích - jsou-li jádra pěkná bílá, je všechno v nejlepším 
pořádku, jsou-li načernalá, znamená to nemoc. V některých 
rodinách se také lilo olovo a ze vzniklého obrazce se hádá, jaká 
bude budoucnost. Někde zase pouštěli v ořechových skořápkách 
svíčky. Komu odepluje svíčka ode všech nejdál, dostane se také 
od rodiny nejdále, majitel skořápky, která se bude držet při kraji 
nádoby, zůstane blízko domu. 

Boží hod vánoční (25. prosince) je dnem Kristova narození. Tento den se nesmělo pracovat 
a většinou se chodívalo na návštěvy k příbuzným. K Božímu hodu patří také dobré jídlo. 
V tento den se vždy připravovalo to nejlepší, co domácnost měla. Říkávalo se také, že v tento 
den nesmělo viset žádné prádlo, protože by to mohlo znamenat neštěstí do domu. Kdysi se 
také sloužívala v tento den „jitřní mše“. Jitřní proto, že začínala už v 5 hodin ráno. 

Druhým svátkem vánočním je svátek svatého Štěpána, který se slaví 26. prosince. S jeho 
svátkem je spojena tradice koled a koledování. V tento den chodily děti na koledu k příbuzným 
a sousedům. 

Dnešní advent a Vánoce se nesou v trochu jiném duchu. Podstata zůstává, ale prožívání 
adventního času a vánočních svátků se od dob minulých liší. Už od začátku adventu bývají 
domy vyzdobené věnci a žárovkami, ženy mají vše uklizeno ještě než začnou Vánoce, někdo 
si nechává cukroví napéct, jiné hospodyňky pečou spoustu různých druhů, ale vanilkové 
rohlíčky a linecké přetrvaly dodnes. Předvánoční čas se stal v naší době směsí tradice  
a komerce. Některým z nás to nepřestane vadit, ale všichni jsme si více či méně zvykli. Výlohy 
obchodů se už na začátku listopadu třpytí vánoční výzdobou a na mnoha místech se v době 
adventu zapalují první vánoční stromy. Součástí adventu se již staly vánoční trhy, ze všech 
koutů slyšíme směsicí koled, nákupní horečka vrcholí.  

Nechci se tady rozepisovat  
o tom, jak trávíme Vánoce dnes 
a jaké jsou novodobé vánoční 
tradice. Ať už trávíme Vánoce 
jakkoliv, měly by zůstat svátky, 
kdy si lidé k sobě dokážou najít 
cestu a dát si navzájem najevo, 
co jeden pro druhého 
znamenáme.  

 
 
 
Šťastné a pohodové Vánoce přeje  
 

 
 

 
Dana Panáčková, předsedkyně kulturní komise 
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Autor obrázku – František Cihlář 

 
 

ŽIVOTNÍ JUBILEA  

 
 

 
65 let 

 
70 let 

 
Ludmila Černochová 

 
Ludmila Sommerová 

 
Josef Stolárik 

 
 

Jubilantům blahopřejeme 
 

AKCE 
 

 
 

• SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK – TJ DUBINA 
31.12.2021, 10:00 hodin 
Multifunkční hřiště  

 
Akce se bude konat pouze v případě příznivé epidemiologické situace. 
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Ceník inzerce ve Větřkovském zpravodaji 

 
Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4 1.200,-Kč 
Komerční sdělení ve formátu A5 800,-Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6 300,-Kč 

 
 
 

Periodický tisk samosprávného územního celku 
 
 

Název      Větřkovský zpravodaj 
Evidenční číslo MK     MK ČR E 22118 
Vydavatel      Obecní úřad Větřkovice, Větřkovice 197, 747 43, IČO 00849740 
Periodicita / Náklad     Měsíčník / 250 výtisků - NEPRODEJNÉ 
Číslo a datum vydání     č. 12, 2. 12. 2021 
Místo vydávání     obec Větřkovice 
Kontakt pro příjem příspěvků    panackova.dana@seznam.cz 
Příjem inzerce     starosta@vetrkovice.cz 

mailto:panackova.dana@seznam.cz
mailto:starosta@vetrkovice.cz

	INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU
	nové nádoby na tříděný odpad
	zpráva o hospodaření v obecních lesích za listopad

	ZŠ A MŠ VĚTŘKOVICE
	SPOLKY A SDRUŽENÍ
	OZNÁMENÍ
	ZVYKY A TRADICE V NAŠÍ OBCI
	ŽIVOTNÍ JUBILEA
	AKCE

